

前晚10点半左右,在南京升州路、虎踞南路、水西门大街以及凤台路十字路口,卖瓜人和朝天宫街道城管行政执法中队执法人员发生了冲突。一名浑身酒气的队员骑着执法摩托车,截停了卖瓜人的小货车,两车发生了轻微碰撞,双方随即发生冲突。卖瓜人称,他的哥哥也是卖瓜的,遭到五六个人围殴,但这些人大多没穿制服。而导致这场冲突的原因,卖瓜人认为,是事发20分钟前,一名执法人员前来索要香瓜,但遭到他们的拒绝。对于这个说法,朝天宫街道城管科断然否认。

□快报记者 常毅 顾元森 实习生 季铨 陆天翔



在一旁卖瓜的堂兄脖子上留下了清晰的血痕 快报记者 顾炜 摄

城管酒驾执法 卖瓜人脖上现血痕

■血检显示超过醉酒驾驶标准,当事城管队员被拘留

■警方证实有人围殴;城管否认打人,说是两名路人在扭打

冲突 各执一词

卖瓜人:城管要瓜,堂兄被打

警方证实卖瓜人堂兄被人围殴

卖瓜人称被强行索要香瓜

冲突发生前,29岁的安徽阜阳卖瓜人邓辉正和妻子小翟开着一辆安徽牌照的白色小货车,停在路口东北角卖香瓜。

邓辉夫妇称,当晚10点左右,一个40多岁、戴眼镜的男子来到摊前,一开口就要拿几个香瓜。“我一看,很面熟。”邓辉说,这名男子是个协管员,以前在侯家桥曾经向他要过芦柑和橙子。邓辉这次也不得不给。

小翟说,她给了对方两个香瓜,但对方却嫌不够。“他说,他们好多人在一起喝酒,起码得给八九个。”香瓜要两元多一斤,小翟觉得,起码得给个成本钱吧。“结果他就火了,说‘还不想在这混了?’”

约20分钟后,邓辉看到,从东面来了一群人,领头的是一个穿制服的城管,骑着行政执法摩托车,另外还有一个穿协管员制服的女子,以及几个穿便衣的男子,他们有的步行,有的骑着摩托车或电瓶车,往路口赶来。邓辉夫妇赶紧收拾一下,发动车子,穿过路口,往凤台路方向驶去。那里是建邺区的界。

两辆车碰撞后发生冲突

骑执法摩托车、穿制服的,是朝天宫街道城管行政执法中队执法人员李吉。见到邓辉驾驶的小货车要

跑,李吉加速追上来。还没到路口南侧的斑马线,摩托车就追上了小货车。“他是从右边超上来的。”邓辉说。摩托车超到车前后,试图拦停货车。此时,两车发生了碰撞。

在邓辉货车前保险杠偏左位置,记者看到有一个新撞的凹痕,有拳头大小。对于碰撞的原因,邓辉和李吉各有说法。邓辉称,他见到快要撞上摩托车,立即来了个急刹车。“还好刹车刚修过,我一脚刹车踩住了。摩托车就横在车前,城管下来时,摩托车也没停稳,结果倒了,砸到了汽车的前保险杠。”但李吉称,是货车撞倒了摩托车。双方随后发生争执。这时,邓辉夫妇闻到对方身上有浓浓的酒味。其他五六个人也赶到了现场,双方拉扯在一起。“刚才那个向我们要瓜的,也在里面。”

邓辉是邓辉的堂兄,事发时,他在路口东侧不远处卖瓜。10点之前,他已经收摊准备回家。这时,他看到路口一群人吵成一团,就赶了过来。结果,他说他看到堂弟被人按住了头,“他们把他的头往地上按。”邓辉说,“我对城管说,你们该怎么罚就怎么罚,不能打人。”

警方证实卖瓜人堂兄被围殴

让邓辉没想到的是,自己会成为被围殴的对象。“他们说,关你

什么事?然后开始打我。那名穿制服的城管掐住了我的脖子。”邓辉指着脖子右侧,那里有一道六七厘米长的血痕。另一名穿便衣的光头男子则挥拳打向邓辉的头,邓辉的右眼立即肿了起来。

邓辉在一旁目睹了堂兄被打。“他们五六个人,把我哥哥按在地上打。我一看情况不对,赶紧喊人报警。”邓辉质问浑身酒气的李吉,“你喝酒了,还出来执法?”但李吉说他没喝酒。一辆110警车开到现场。几分钟后,对邓辉的殴打才停止。好在,邓辉伤得不是很严重。交警随后赶到现场,但人已跑散。只有李吉被邓辉揪住,交给了民警。民警随即将其带走,做酒精测试。

民警暂时没带走邓辉等人。过了一会,110警车回到了现场,一名特巡警告诉邓辉,第二天去交警二大队接受处理,另外事情已经移交给止马营派出所。当着记者面,这名特巡警证实了邓辉被打。他两手一摊,“你们(指邓辉夫妇)也看到了,他们那么多人,我哪拦得住?”对此,邓辉一家表示理解,“知道,知道,你已经尽力了。”

记者随后和邓辉一家来到止马营派出所。邓辉等人被带去做笔录。记者便来到朝天宫街道,但门卫称,所有队员都上街了。

也予以否认。他称,就在110民警赶到现场前,已经有不少路人围了上来。一名路过的行人看见停在路边的水果车,还有在车旁发生争执的城管队员和摊主,就大喊:“城管打人了!”这一说法当即遭到围观市民的指责,“你没看见就别瞎说!”结果两位路人之间起争执,并扭打在一起,不过两人很快便被周围的人分开了。

赵仁全表示,当晚李吉并没有动手打卖瓜人。他解释说:“根据我们的规定,执法人员一旦和执法对象发生肢体上的纠纷,无论有没有出现明显伤情,都会送他们去医院检查,一切伤情以医院的检查报告为准。”而110民警赶到现场后,卖瓜人并没有提出去医院检查的要求,双方并没有肢体接触,而且有目击市民也出面作证执法人员没有殴打摊主。

酒驾 铁板钉钉

血检证实醉驾 拘留

卖瓜人邓辉称,事件的起因是因为一名城管队员要瓜,但他拿不出确实的证据,也没能找到目击者证明。但他表示那名骑摩托车的城管队员满嘴酒气,连现场围观市民也闻到了酒味。对此,邓辉很不满:“作为一名城管执法人员,怎么能酒后执法?”

昨日下午交管的血液酒精浓度测试结果显示,当事城管队员李吉当时确为醉酒驾驶。

“中午喝了酒,晚饭没喝”

对于队员酒后驾驶摩托车执法一事,赵仁全表示,经过调查,城管执法人员李吉承认事发当天中午喝了一点酒,但晚饭时并没有喝酒。据了解,当天中午,李吉家中来了亲戚,他喝了两杯酒。“李吉上晚班,我们规定晚班执法人员不能在晚饭时喝酒,但由于中午是晚班队员的休息时间,我们没有做规定。”赵仁全称,李吉也表示,以自己的酒量,中午喝的一点酒并不会影响自己的神志。为了证明自己神志没有问题,当晚李吉主动配合交警,抽血检验自己体内的酒精浓度。

当事城管因醉驾被拘

赵仁全称,虽然规定晚班执法人员晚饭不准喝酒,但

从目前情况来看,这个规章制度还是有一定的瑕疵。中午喝酒晚上是否还能执法?这件事给他们提了醒,他们将考虑修改这个制度。如果李吉酒后驾车违反相关法律,除交警部门对其处罚外,街道也会视情节轻重对其进行处罚。

昨天下午,白下区朝天宫街道有关人士表示,李吉酒后驾车执法不但违反了交通法规,也明显不符合市容部门严格执法的要求,街道也会视情节轻重对其进行处罚。不过,这毕竟只是李吉的个人行为,街道会以此为戒,进一步加强市容执法的规范性,避免此类事情的再次发生。

昨天下午,记者再次见到邓辉。邓辉说,前天晚上,他们在止马营派出所并未做笔录,因为民警发现事发地在水西门高架桥西侧,不是他们的管辖地,应该去建邺区的派出所报案。但邓辉等人去找滨湖派出所时,发现派出所已经搬走了,只好放弃报案。他们觉得,自己是外乡人,这些损失自己认了算了,也不要赔偿。并且,邓家兄弟也不愿去朝天宫街道指认索要香瓜的协管员。“去了得罪人,一车香瓜还没卖完呢。”

记者随后了解到,李吉的血液酒精浓度测试结果已经出来,确认超过醉酒驾驶标准。目前,李吉已被拘留。

快评

“晚饭没喝”暴露执法盲点

血检的结果让我们的关注点聚焦到了“酒驾执法”。有意思的是,这个“酒驾执法”对于当事人来讲,似乎还有点不知所谓的感觉。事发时,当事城管队员对自己应该是有信心的,一是主动接受血检,二是承认“中午喝酒,晚饭没喝”。但是结果却让人大跌眼镜。当事人是不是高估了自己的酒精消化能力?还是“中饭是中饭,晚饭是晚饭”的潜意识始终告诉他那是中饭,喝酒没有违反规定?

中饭喝的酒到了晚上10点多还没有消化,这不得不让人联想,他说的那个中午到底是几点,他说的喝了酒杯到底是多大的杯子?

具体的细节暂且放,且说“酒驾执法”没有被及时发现,这就足以暴露执法的盲点。针对执法,虽然有很多的禁令,但是执法人员自我的约束标准是什么?监管者又如何对执法行为进行监督?就拿这起酒驾执法为例,“晚饭没喝”刚好切中相关制度,但是“晚饭没喝”并不代表中午喝的酒已经正常消化。对喝酒的尺度如此拿捏,充分暴露出执法者的侥幸心理和监管的疏漏。

执法的盲点应引起有关部门的高度重视,忽略所产生的后果绝不仅仅是文明执法还是野蛮执法的问题,而是会引发执法者以身试法的严重后果。如此带来的恶劣影响谁来承担责任,谁能承担起这个责任? 阿伟

城管:没有要瓜,也没有打人

据称有目击证人作证执法人员没有打人

城管称队员不缺买瓜钱

昨天上午,记者来到朝天宫街道,城管科科长赵仁全告诉记者,经过调查了解,无论是街道城管干部,还是市容执法人员,当晚根本没有人到邓辉摊位前要瓜。“根据规定,执法人员管理摊贩至少两人同行,主要是为了‘防止发生纠纷后,说不清楚’”。赵仁全还说出了一点理由:“卖瓜人所说的那名执法人员,来我们街道时间并不长,他怎么会向一个并不熟识的人要东西?再说,执法人员也不缺买瓜的这一点钱。如果执法人员真的存在这种情况,我们会有严厉的处罚措施。”

对于双方如何起的冲突,赵仁全表示,朝天宫城管行政执法中队负责辖区内的摊贩管理,前晚8点多,城管执法人员听说水西门大街路口有人在占道卖水果。执法人员

李吉接到电话后,和队友开着执法车赶往现场,并将占道经营的8辆水果车全部驱散。随后队员们回到丰富路继续巡逻。但当晚近10点钟,李吉听值班领导说,水西门大街还有一辆卖水果的货车,于是李吉开着摩托车从丰富路赶往现场。李吉走近后,发现卖瓜人有驾车逃离的迹象,于是上前拦住了小货车。“他把摩托车拦在货车右前方,只是象征性地阻挡货车前进路线。”赵仁全说,没料到摊主强行开动,撞倒了摩托车。这时李吉伸手抓住车门,要求卖瓜人停车,但卖瓜人不但听劝阻,还拖着李吉驶出20米左右,幸好有路边的市民发现后,拦住了货车。此时一名姓刘的女协管员也赶到现场,幸运的是李吉没有受伤,随后李吉报了警。

城管说是两路人在扭打

对于队员打人的说法,赵仁全